



दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

# लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेजोगाई गेवराई  
चडवणी केज परळी पाटोदा  
शिरूर कासार धारूर आष्टी  
माजलगाव इच्युकाने संपर्क  
साधावा  
९४०३६ ४९४८२

राहुल मारोतीराव वाईकर

dainiklokaarambh@gmail.com

LOK AARAMBH

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

बुधवार १६ ऑक्टोबर २०२४

अंक ३१०० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

## निवडणुकीच्या तारखा घोषित होताच जरांगे पाटील संतापले, आपली ताकद दाखवा, मराठ्यांनो जागे व्हा!

बीड प्रतिनिधी :- गोकुळ इंगोले

राज्यात विधानसभा निवडणुकीची घोषणा झाली आहे. २० नोव्हेंबर रोजी राज्यात एकाट टप्प्यात मतदान होणार असून २३ नोव्हेंबर रोजी निकाल लागणार आहे. त्याआधी मनोज जरांगे पाटील यांनी पुन्हा एकदा मराठा आरक्षणावरून देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर टीका केली आहे. मनोज जरांगे म्हणाले की, 'शेवटचे सांगतो. प्रतिष्ठेची लढाई आहे. या राज्यात एक बाप आणि माय नाही की तिला वाटत नाही की आपलं पोरंग मोठं व्हावं. एक भाऊ नाही की त्याला वाटत नाही बहीण मोठी होऊ नये. प्रत्येक माय बापाला मुलं मोठी व्हावी वाटत आहे. या सरकारने आपल्या लढाईत बेदखल केलं.' 'आपला अपमान केला. आपल्याला हिणवलं. आपल्याला खूनस म्हणून इतर १७ जाती ओबीसीत घातल्या. आपल्याला चॅलेंज आहे. आपल्याला ते आरक्षण देणार नाही. त्यामुळे तुम्ही ठरवा आता तुम्हाला जात मोठी करायची, मुलगा मोठा करायचा की जातीचा आमदार मोठा करायचा. तुमची मुलगी आणि मुलगा नरक यातना सोसत आहे. त्याचा आक्रोश आहे.' 'तुमचा मुलाचा आक्रोश सरकारने जाणला नाही. तुमची लेकरं मेले तरी त्यांना घेणं देणं नाही,



तुमच्या जमिनी गेल्या तरी त्यांना घेणं नाही. मराठ्यांची पोरं मोठी होऊ नये याचा पण त्यांनी घेतला आहे. त्यांना तुमची मुलं भिकारी करायचे आहे. त्यामुळे आता तुमच्या हातात आहे. आपली ताकद दाखवा. मराठ्यांनो जागे व्हा. मी सांगतो म्हणून नाही. तुम्ही कोणत्याही पक्षात असा. तुम्ही आज संध्याकाळी मुलाल जवळ घेऊन बसा. त्याला आरक्षणाचं महत्त्व विचारा. त्यावरून तुम्हाला आरक्षणाचं महत्त्व कळे. फडणवीसने तुमच्या मुला मुलींना संपवण्याचं ठरवलं आहे. अशा लोकांना निवडून दिलं तर तुम्ही तुमच्या

'मराठा आरक्षणाचा मुडदा पाडण्याचं काम सरकार करणार नाही असं वाटत होतं. पण सरकारने आम्हाला फसवलं. आंदोलन आणि मराठा समाज एक ठेवायचा नाही, त्यांना आरक्षण घ्यायचं नाही. मराठा समाज बलाढ्य आहे, त्यांना मोठं होऊ घ्यायचं नाही. मराठ्यांची पोरं भिकारी राहिले पाहिजे. ते पुढे येता कामा नये हे वचन देवेंद्र फडणवीस यांनी उचललं होतं. सत्ता मात्र मराठ्यांनी दिली', असं म्हणत मनोज जरांगे पाटील यांनी देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर निशाणा साधला. पुढे ते असेही म्हणाले की, सत्तेचा गैरवापर करून फडणवीस यांनी काम केलं आणि मराठ्यांची मुलं भिकारी झाली पाहिजे या तत्त्वाने दूषाने आणि आकसाने फडणवीस मराठ्यांची वागले. त्यांनी त्यांची चाल यशस्वी केली. निर्णय घ्यायचं त्यांच्या हातात होते. सत्ता त्यांच्या हातात होती. मराठ्यांना डिवचण्याचं काम केलं. मराठ्यांच्या नशिवाला हात घातला. ओबीसीमध्ये नव्या १७ जाती घातल्या पण मराठ्यांना आरक्षण दिलं नाही. ही खूनस फडणवीस यांनी दिली. हे मराठ्यांना आरक्षण देणार नाही हे लक्षात आलं होतं. कारण आम्ही एवढे गाफील नाही. आम्हाला कळत होतं. पण क्षत्रियांचा धर्म असतो शेवटच्या क्षणापर्यंत विश्वास ठेवा. काहीही घडू शकतो. या भूमिकेतून आम्ही विश्वास ठेवला. कारण लढाईत शेवटच्या क्षणापर्यंत काहीही होऊ शकतं. पण शेवटी त्यांनी करायचं तेच केलं. त्यांच्या पोटात जे बरबटलेले विचार होते ते बाहेर आणलेच. शेवटी आचारसंहिता करून मराठ्यांचं वाटोळं केलं', असा हल्लाबोलही मनोज जरांगे पाटील यांनी सरकारसह देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर केला.

मुलांची अग्रपरीक्षा पाहत आहात.' 'तुम्हाला मनात आणि मतात फरक करावा लागेल. तुम्ही पक्षांच्या बाजूने राहिला, तुम्ही आमदारांच्या बाजूने राहिला आणि जातीसाठी जागला नाही तर या जगात तुम्हाला रडायलाही जागा राहणार नाही. त्यामुळे तुम्हाला काय करायचं ते ठरवा.'



## बीडच्या खासदारांचे मुख्यमंत्र्यांना पत्र! ट्रेनी शिक्षकांचा कालावधी वाढविण्याची केली मागणी

बीड/प्रतिनिधी शासनाने 'मुख्यमंत्री' युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेअंतर्गत ट्रेनी शिक्षक पदभरती केलेली आहे. त्याचा कालावधी सहा महिन्यांचा आहे. परंतु या कालावधीत शैक्षणिक वर्ष पूर्ण होत नाही. त्यामुळे वाढीव कालावधी देवून निवड झालेल्या ट्रेनी शिक्षकांना दिलासा द्यावा. अशा मागणीचे पत्र खा. बजरंग सोनवणे यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना दिले आहे. राज्य शासनकडून 'मुख्यमंत्री' युवा कार्य प्रशिक्षण योजना कार्यान्वित आहे. त्या योजनेच्या माध्यमातून राज्यातील जिल्हा परिषद शाळेत ट्रेनी शिक्षकांची पदभरती करण्यात आली आहे. मात्र शैक्षणिक वर्ष पाहता, सहा महिन्यांचा कालावधी पूर्ण

होत नाही. त्यामुळे 'मुख्यमंत्री' युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेचा कालावधी वाढविणे आवश्यक आहे. असे निवेदन प्रशिक्षणार्थींनी माझ्याकडे दिले आहे. त्या निवेदानातून त्यांनी विनंती केली आहे की, खासदार या नात्याने आमची मागणी राज्य सरकारकडे कळवावी आणि ट्रेनी शिक्षकांना न्याय मिळवून द्यावा. बीडसह राज्यातील ट्रेनी शिक्षकांचा हा प्रश्न लक्षात घेता, त्यांची मागणी योग्य आणि रास्त आहे. त्यामुळे 'मुख्यमंत्री' युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेचा कालावधी पूर्ण होण्यासाठी संबंधित विभागास आदेशित करावे. असे पत्र खा. बजरंग सोनवणे यांनी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना दिले आहे.

बरोजगार युवकांच्या हाताला काम मिळावे, त्यासाठी राज्य शासनाने 'मुख्यमंत्री' युवा कार्य प्रशिक्षण योजना राज्यात सुरु केली. परंतु सदरील योजना राबवित असतांना ती पूर्णपणे यशस्वी होते का? हे पाहणे महत्त्वाचे आहे. मात्र प्रशिक्षणार्थी यांच्या निवेदानातून स्पष्ट होते की, या योजनेचा कालावधी शैक्षणिक वर्षात पूर्ण होत नाही. ही बाब लक्षात घेवून खा. बजरंग सोनवणे यांनी मुख्यमंत्री यांना पत्र पाठवून कालावधी वाढविण्याची मागणी केली. त्यामुळे ट्रेनी शिक्षकांना दिलासा मिळणार आहे.

एस. टी. चालक, वाहक, कर्मचाऱ्यांसाठी भोफत बी. पी., शुगर, नेत्रतपासणी, चष्मे वाटप, मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया शिबीर! रोटरी मिडटाऊन व अनिलदादा जगताप मित्रमंडळाचा स्तुत्य उपक्रम

नेत्रालय येथील तज्ञ डॉक्टर व रोटरी क्लब ऑफ बीड मिडटाऊनचे तज्ञ डॉक्टर करणार आहेत. यामध्ये चंपावती नेत्रालय येथील तज्ञ डॉक्टर डॉ. नारायण आळणे, डॉ. प्रदिप सानप, डॉ. रविंद्र गालफाडे व त्यांची टीम तसेच रोटरी क्लब ऑफ बीड मिडटाऊनचे तज्ञ डॉ. रो. किरण सवासे, रो. डॉ. निलेश जगदाळे हे सेवा देणार आहेत. या शिबीरामध्ये तपासणी केल्यावर भोफत नंबरचे चष्मे देण्यात येणार आहेत. तसेच बी. पी. शुगर हे देखील भोफत तपासण्यात

येणार असून त्यांना त्यानुसार योग्य तो सल्ला देण्यात येणार आहे. विशेष म्हणजे ज्या तपासणी केलेल्या चालक वाहक व कर्मचारी यांना मोतिबिंदू चे निदान होईल अशाचे मोतिबिंदू चे ऑपरेशन देखील भोफत करण्यात येणार आहे. रोटरी क्लब ऑफ बीड मिडटाऊन व अनिल दादा जगताप मित्र मंडळ हे दोन्ही सामाजिक, सांस्कृतिक व आरोग्य विषयक सामाजिक उपक्रम घेत असतात यावेळी या दोन्ही सामाजिक संघटनांच्या संयुक्त विद्यमाने हा एस.टी. चालक, वाहक व इतर कर्मचारी यांच्यासाठी हा अत्यंत महत्त्वाचा उपक्रम हाती घेण्यात आला आहे तरी सर्व, एस.टी. चालक, वाहक व इतर कर्मचारी यांनी या शिबीराचा लाभ घ्यावा असे आम्हांकाने दोन्ही संघटनांच्या पदाधिकाऱ्यांनी केले आहे. ०००००

सात सदस्यांनी घेतली विधानपरिषद सदस्यत्वाची शपथ मुंबई, दि. १५ : महाराष्ट्र विधानपरिषदेसाठी राज्यपाल नार्मानियुक्त सात सदस्यांनी विधान परिषद सदस्यत्वाची आज शपथ घेतली. सदस्य हेमंत श्रीराम पाटील, पंकज छगन भुजवळ, श्रीमती मनीषा कायंदे, इंदिरा इलियास नाईकवाडी, विक्रान्त पाटील, धर्मगुरू बाबुसिंग महाराज राठोड, श्रीमती चित्रा किशोर वाघ यांना विधानपरिषदेच्या उपसभापती डॉ. नीलम गोंढे यांनी सदस्यत्वाची शपथ दिली. विधान भवन, मुंबई येथील मध्यवर्ती सभागृहात दुपारी १२ वाजता हा शपथविधी सोहळा संपन्न झाला.

एका महिन्यात तब्बल: बाबा सिद्दीकी हत्या प्रकरणात चौकशीतून धक्कादायक माहिती उघड

विद्यार्थ्यांनी वाचन संस्कृती जोपासायला हवी - डॉ. युवराज मुळ्ये

## रामहरी मेटे यांनी बीड विधानसभा निवडणूक लढवावी ! जय शिवसंग्रामच्या बीड विधानसभा आढावा बैठकीत कार्यकर्त्यांचा एकमुखी निर्णय !!

बीड प्रतिनिधी जय शिवसंग्राम पक्षाचे संस्थापक रामहरी भैया मेटे यांनी बीड विधानसभा निवडणूक महायुती कडून उमेदवारी मिळाल्यास अथवा स्वबळावर जय शिवसंग्राम पक्षातर्फे लढवावी असा एकमुखी निर्णय जय शिवसंग्रामच्या बीड विधानसभा आढावा बैठकीमध्ये कार्यकर्त्यांनी घेतला आहे. त्यामुळे आता येणाऱ्या विधानसभा निवडणुकीत हे मेटे कोणाची डोकेंदुखी वाढवतात हे लवकरच स्पष्ट होणार आहे. जय शिवसंग्राम पक्षाची स्थापन होऊन केवळ 11 महिने झालेले आहेत. पक्षाचे संस्थापक रामहरी भैया मेटे यांच्या नेतृत्वाखाली संपूर्ण राज्यभरात पक्षाचे

आपली ताकद अगदी कमी कालावधीमध्ये उभी केली आहे. एवढेच नव्हे तर महायुतीमध्ये घटक पक्ष म्हणून लोकसभेला मान्यता देखील मिळवण्यात यश मिळवले आहे. त्यामुळे येणाऱ्या विधानसभा

निवडणुकीत जय शिवसंग्रामने बीड विधानसभा मतदारसंघासह पाच मतदार संघावर दावा केला आहे. यामध्ये मुंबई वसोवा मतदार संघामधून दीपक कदम अहमदनगर जिल्ह्यातील नेवासा मतदार संघातून सुरेश शेटे नांदेड जिल्ह्यातील कंधार मतदार संघातून उमेश पाटील पुणे जिल्ह्यातील दौंड मतदार संघातून वसंत साळुंखे तर बीड

विधानसभा मतदारसंघातून जय शिवसंग्राम चे संस्थापक रामहरी भैया मेटे यांना महायुतीने उमेदवारी द्यावी अशी मागणी भाजपाकडे जय शिवसंग्राम ने केली आहे. दरम्यान बीड येथील शासकीय विश्रामगृह येथे 15 ऑक्टोबर रोजी सकाळी जय शिवसंग्राम चे संस्थापक अध्यक्ष रामहरी भैया मेटे यांच्या अध्यक्षतेखाली बीड विधानसभेची आढावा बैठक संपन्न झाली या बैठकीला बंडू बापू शहाणे राहुल बनगर नवनाथ मोरे शेख शहनाज राज चोरे पिल्लू डांगे विष्णू डोईफोडे सागर नवले परशुराम थोटे यासह पक्षाचे प्रमुख पदाधिकारी कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते यावेळी तमाम पदाधिकारी आणि





# लोकआरंभ

बुधवार १६ ऑक्टोबर २०२४

पान क्र - ४ PAGE NO 4



आज राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष- शरदचंद्र पवार पक्षाचे सर्वासर्वे आदरणीय शरदचंद्रजी पवार साहेब यांची विधानसभेच्या पार्श्वभूमीवर साहेबांचे पुणे येथील कार्यालय मोदीबाग येथे भेट व बीड विधानसभेच्या निवडणुकीबाबत सविस्तर चर्चा...!

## ८४ चा होऊ दे, की ९० चा: आता हा म्हातारा थांबणार नाही

महाराष्ट्रातील विधानसभेच्या निवडणूकांच्या तारखा जाहीर होण्याच्या आधी राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते शरद पवार यांनी एक मोठे विधान केले आहे. त्यांच्या विधानाने राजकारणात खळबळ उडाली आहे.



महाराष्ट्र आणि झारखंड येथील विधानसभा निवडणूकांच्या तारखांची आज मंगळवारी घोषणा होणार असल्याने राजकारण ढवळले गेले आहे. या दरम्यान, राष्ट्रवादीचे नेते शरद पवार यांनी मोठे विधान केले आहे. एका कार्यक्रमात शरद पवार म्हणाले की काही तरुण मंडळी हातात फलक घेऊन उभी होती. त्यात माझा फोटो होता. ज्यात लिहीले होते की 84 वर्षांचा म्हातारा.. परंतु तुम्ही चिंता करून नका. आम्हाला दुरपर्यंत जायचे आहे. हा म्हातारा माणूस काही थांबणार नाही. मग 84 वर्षांचा होऊ दे की 90 चा ..हा म्हातारा तोपर्यंत थांबणार नाही जोपर्यंत महाराष्ट्र नीट रुळावर येणार नाही...

घेऊन उभी होती. त्यात माझा फोटो होता. ज्यात लिहीले होते की 84 वर्षांचा म्हातारा.. परंतु तुम्ही चिंता करून नका. आम्हाला दुरपर्यंत जायचे आहे. हा म्हातारा माणूस काही थांबणार नाही. मग 84 वर्षांचा होऊ दे की 90 चा ..हा म्हातारा तोपर्यंत थांबणार नाही जोपर्यंत महाराष्ट्र नीट रुळावर येणार नाही...

वास्तविक शरद पवार एका कार्यक्रमात भाषण करीत होते. त्यावेळी एका किस्सा सांगताना ते म्हणाले की काही तरुण मुल

हातात फलक घेऊन उभी होती. तरुण कार्यकर्त्यांचा इशारा होता की आता शरद पवार म्हातारे झाले आहेत त्यांनी राजकारण सोडून द्यायला हवे. त्यामुळे शरद पवार यांनी हे वक्तव्य केले आहे. शरद पवार यांच्या पक्षात गेल्यावर्षी फूट पडून त्यांचे पुतणे अजित पवार यांनी राष्ट्रवादी बळकावली होती. त्यानंतर अजित पवार यांनी महायुती सरकारमध्ये सामील होऊन उपमुख्यमंत्री पद मिळविले आहे.त्यानंतर अजित पवार यांनी अनेक शरद पवार यांच्या वयाचा

**निवडणूक आयोगाची पत्रकार परिषद**  
निवडणूक आयोग मंगळवारी दुपारी महाराष्ट्र आणि झारखंड विधानसभा निवडणूक कार्यक्रमाची घोषणा करणार आहे. दुपारी 3.30 या संदर्भात पत्रकार परिषद होणार आहे. महाराष्ट्र विधानसभेचा कार्यकाळ 26 नोव्हेंबरला संपणार आहे. तर झारखंडचा कार्यकाळ पुढच्या वर्षी 5 जानेवारीला संपणार आहे.

उल्लेख करीत त्यांच्यावर टीका केली आहे. आपल्याला म्हातारा झाल्यावर संधी मिळणार का ? काही जण वय झाले तरी थांबायला तयार नाहीत अशी टीका अजित पवार यांनी केली आहे.



## कांदिवली मध्ये जय मल्हार रिश्का समुहाचे सामुहिक रिश्का पूजन संपन्न झाले.

भारत कवितके मुंबई कांदिवली पश्चिम शनिवार दिनांक १२ ऑक्टोबर २०२४रोजी सकाळी ११वाजता सेक्टर ३ चे मैदान, चारकोप येथे दसरा सणाच्या निमित्ताने कांदिवली मधील जय मल्हार रिश्का समुहाचे सामुहिक रिश्का पूजन संपन्न. सालावादप्रमाणे याही वर्षी दसरा सणाच्या निमित्ताने कांदिवली पश्चिम येथील धनगर समाज बांधवांच्या

जय मल्हार रिश्का ग्रुप च्या सामुहिक रिश्का पूजन धनगर स जयमाजाचे पत्रकार साहित्यिक गीतकार म्हणूनसामाजिक कार्यकर्ता प्रवक्ता भारत कवितके, जेष्ठ नागरिक दत्तात्रय लाळगे, मंडळ अध्यक्ष शिवाजी पिसे यांचे हस्ते सामुहिक रिश्का पूजन करण्यात आले.भारत कवितके यांनी यावेळी सर्वांचे दसरा सणाच्या हार्दिक शुभेच्छा देऊन सांगितले की," सध्या महाराष्ट्र राज्यातील तमाम धनगर समाज बांधव संविधान प्रविष्ट एसटी आरक्षण अंमलबजावणी करिता

वेगवेगळ्या प्रकारची आंदोलने करीत आहेत. मात्र यात कांदिवली पश्चिम येथील धनगर समाज कुठेतरी कमी पडतो याची खंत वाटते. कळंबोळी या ठिकाणी धनगर समाजाच्या महिला सौ.जयश्रीताई श्रावण वाक्षे गेले सहा दिवस झाले आमरण उपोषणाला बसल्या आहेत. त्यांना तिथे जाऊन पाठिंबा देणे आपले कर्तव्य आहे.जमलेल्या रिश्का समाज बांधवांनी आपल्या मुलांना मुलींना जास्तीत जास्त उच्च शिक्षण द्यावे, जेणेकरून तुमचे पुढील आयुष्यात सुख

येईल." यावेळी अध्यक्ष शिवाजी पिसे यांनी मार्गदर्शन केले.यावेळी भारत कवितके, शिवाजी पिसे, दत्तात्रय लाळगे, लाळगे, मधुकर कुचेकर, महेंद्र काळे, तुकाराम देवडे, मल्हारी लाळगे, रविंद्र काळे संपदिप वणवे,उदय बरगडे, श्रेयस लाळगे,आयर्न काळे,सोहन पिसे, आदीनाथ लाळगे, राहुल लाळगे कार्तिक वणवे,यश वणवे, हरिभाऊ जगदाळे, निवांत राणे,दगडू खाके, सतिश पिसे, व इतर समाज बांधव उपस्थित होते.

## अखेर कालिंदेश्वर मंदिर बिल्डरांच्या पाशातून मुक्त ; सामाजिक कार्यकर्त्यांच्या लढ्याला यश:- डॉ.गणेश ढवळे

**दैनिक लोकआरंभ//**  
बीड:- ( दि.१५ ) बीड शहराच्या मोंडा परिसरातील बिंदुसरा नदीपात्रातारशेजारील ५०० वर्षांपूर्वीचे मराठवाड्याच्या मंदिरनिर्मिती प्रक्रियेतील महत्त्वाचा टप्पा असणारे द्विमतीय शिल्पांच्या दृष्टीने राजस्थानी शिल्प संस्कृतीतील शिल्प मराठवाड्याच्या मंदिर स्थापत्य इतिहासातील उल्लेखनीय दगडी आकर्षक महादेवाचे कालिंदेश्वर मंदिर हडप करण्याचा बिल्डरांचा डाव अखेरीस उधळला असून तत्कालीन उपजिल्हाधिकारी (भुसुधार) प्रकाश आघाव यांनी देवस्थानची वर्ग २ ची जमिन वर्ग १ करण्याचे दिलेले आदेश बेकायदा ठरवत विद्यमान उपजिल्हाधिकारी (सामान्य प्रशासन) शैलेश सुर्यवंशी यांनी रद्द केले आहेत. सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गणेश ढवळे, रामनाथ खोड,शेख युनुस आणि त्यांच्या सहकाऱ्यांनी गेल्या ३ वर्षांपासून लक्ष्यवेधी आंदोलने करून शासन दरबारी पाठपुराव्याला अखेर यश आले आहे. सविस्तर माहितीस्वरूप ऐतिहासिक, पौराणिक वारसा लाभलेले शहर म्हणून बीड शहर ओळखले जाते.बीड शहराच्या मध्यभागातून वाहणाऱ्या



बिंदुसरा नदीच्या काठावर अनेक ऐतिहासिक व पौराणिक वास्तु आहेत.बिंदुसरा धरणापासून ते ३ नद्यांचा त्रिवेणी संगम असलेल्या नामलगाव पर्यंत नदी पात्राच्या कडेला एकुण १२ महादेवांचे मंदिर असून याला नदीपात्रातील १२ ज्योतिर्लिंग म्हणतात. यापैकी शहरातील श्रीकृष्ण मंदिराच्या पुढे बिंदुसरा नदीपात्राच्या पश्चिमेला फुलाई नगर भागात संपूर्ण दगडी बांधकाम असलेले महादेवाचे पुरातन कालिंदेश्वर मंदिर आहे.पूर रेषेच्या हद्दीत इनाम जमिनीमध्ये साधारणतः ५०० वर्षांपूर्वीचे मंदिर असून बाजुला ऐतिहासिक बारव आणि बारवा शेजारी एक ऐतिहासिक दर्गा आहे जो हिंदू मुस्लिम धर्मांचे ऐक्याचे प्रतिक आहे.मात्र सदर ४६ गुंठे जमीन

बिल्डरांनी बेकायदेशीर खरेदी केली.याठिकाणी अपार्टमेंट बांधकाम करतानाच नदीपात्राचा प्रवाह वळवून सिमेंटची संरक्षण बळकावली.याबाबत सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गणेश ढवळे, रामनाथ खोड, शेख युनुस यांनी व सहकाऱ्यांनी गेल्या ३ वर्षांपासून वारंवार निवेदने तसेच आंदोलनाद्वारे शासनाकडे पाठपुरावा केला. त्यामुळे अखेर तत्कालीन उपजिल्हाधिकारी (भुसुधार) प्रकाश आघाव यांनी सदर इनाम जमिन वर्ग दोनची वर्ग १ करण्याची परवानगी दिलेले आदेश उपजिल्हाधिकारी ( सामान्य प्रशासन) शैलेश सुर्यवंशी यांनी रद्द केले आहेत.याबाबत त्यांनी

उच्च न्यायालयाच्या औरंगाबाद खंडपीठातील शासकीय अभियंत्यांनाही कळविले आहे. गट नंबर १९३ मधील ४६ गुंठे जमीन भोगवटदार वर्ग २ मधुन भोगवटदार वर्ग १ करण्याची रमेश सोहनलाल सारडा यांना दिलेली परवानगी अनेक निवामांना बगल देत दिली असल्याचे या आदेशात म्हटले आहे.परवानगी देताना जिल्हाधिकाऱ्यांनी मान्यता घेतलेली नाही.तहसिलदारांचा अहवाल न घेताच अधिकाराचा गैरवापर झाला.सदर इनाम जमिन सक्षम प्राधिकारी यांचे पुर्व परवानगी शिवाय वाटणी प्रबंध असताना जमिनीचे वाटपपत्र केल्यामुळे या प्रकरणात शर्तभंग झाल्याचे दिसून येते त्यामुळे जुना आदेश रद्द केल्याचे या आदेशात म्हटले आहे. मुख्याधिकारी नगरपरिषद बीड नित्ता अंधारेकडुन भुमाफियांची पाठराखण:- डॉ.गणेश ढवळे कालिंदेश्वर मंदिर परिसरात अतिक्रमित बांधकाम प्रकरणात कारवाई करण्यात यावी यासाठी सामाजिक कार्यकर्ते डॉ.गणेश ढवळे यांच्या नेतृत्वाखाली " शिवलिंग पुजन" " नगरपरिषदेला प्रतिकारमक श्रद्धांजली" " जिल्हाधिकारी साहेब; बिंदुसरेला जाणुन घ्या

## विधानसभा निकालानंतर फक्त तीन दिवस, अन्यथा राज्यात राष्ट्रपती राजवट, काय आहे नेमके ते गणित

महाराष्ट्रात विधानसभेचा विंगूळ वाजला. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने १५ ऑक्टोबर रोजी महाराष्ट्र आणि झारखंड विधानसभेच्या निवडणूक तारखांची घोषणा केली. आता राज्यात २० नोव्हेंबर २०२४ रोजी एकाच टप्प्यात मतदान होणार आहे. त्यानंतर २३ नोव्हेंबर रोजी मतमोजणी होणार आहे. यापूर्वी २०१९ मध्ये राज्याच्या विधानसभेची निवडणूक २१ सप्टेंबर रोजी जाहीर झाली होती. म्हणजेच आता २०२४ मध्ये जवळपास एक महिना उशिराने निवडणूक होत आहे. २०१९ मध्ये राज्य विधानसभेचे मतदान २१ ऑक्टोबरला मतदान झाले होते. त्यानंतर मतमोजणी आणि निकाल २४ ऑक्टोबर २०१९ रोजी लागले होते. परंतु आता २३ नोव्हेंबरला निकाल लागणार आहे. राज्य विधानसभेची मुदत २६ नोव्हेंबर २०२४ रोजी पूर्ण होत आहे. त्यामुळे निकालानंतर सरकार बनवण्यासाठी फक्त तीन दिवस असणार आहे. अन्यथा राज्यात राष्ट्रपती राजवट लागणार आहे.

येणार आहे. त्यानंतर २४ नोव्हेंबर रोजीच राज्यपालांकडे जाऊन सरकार बनवण्याचा दावा करणार आहे. राज्यपाल २५ नोव्हेंबर रोजी बहुमत असणाऱ्या सरकार बनवण्यासाठी बोलवणार आहे. त्यानंतर २६ नोव्हेंबर रोजी नवीन सरकारचा शपथविधी समारंभ घ्यावाच लागणार आहे. अन्यथा विधानसभेची मुदत संपत असल्याने राज्यात राष्ट्रपती राजवट लागू होणार आहे. २०१९ मध्ये असे घडले २०१९ मधील निवडणुकीत शिवसेना आणि भाजप युतीने एकत्र लढवली होती. परंतु निकालानंतर युती एकत्र राहिली नाही. देवेंद्र फडणवीस यांनी अजित पवार यांच्या सोबतीने शपथ घेतली. परंतु ते सरकार काही तासांचे राहिले. त्यानंतर राज्यातील राजकारणात द्विस्ट आला. शिवसेना, काँग्रेस, राष्ट्रवादी एकत्र आली आणि उद्धव ठाकरे मुख्यमंत्री झाले. अडीच वर्षांनंतर शिवसेनेत बंडखोरी झाली. एकनाथ शिंदे ४० आमदारांसह बाहेर पडले. भाजपसोबत सरकार स्थापन केले. एकनाथ शिंदे मुख्यमंत्री झाले. त्यानंतर वर्षभरापूर्वी अजित पवार महायुतीमध्ये आले. यंदा २०२४ मध्ये शिवसेना, भाजप आणि राष्ट्रवादी अशी महायुती निवडणूक रिंगणात उतरणार आहे. तसेच महविकास आघाडीत काँग्रेस, शरद पवार यांची राष्ट्रवादी आणि उद्धव ठाकरे यांची शिवसेना असणार आहे. मनसेकडून स्वबळाचा नारा देण्यात आला आहे.